Algebra-Aufgaben: Zohlensysteme 5

1. Schreibe die folgenden Potenzen aus und berechne sie:

(a) 2¢= /¢

(b) 3% = 27

(¢) = P&

(@) 182 = s

(e) 172 = 2 &7

(f) 44 = 2586
) 212 = 957

(b) 5*= 445

(i) 232 = 3527

G2 47 op

(k) 19> = 347

et= F000 |
) 407 = 7600 ,L i ey ﬂ”f'y/ i

(n) 50° = 250 J

o) 5% == D2
- '_‘j\_/,/ 4/‘\ 7
(o) 2= 425 e [_,,/ oy i ik

&

(@) 352 = AF2S



2. Berechne:

(@) (-1)'=/-7
(b) (-1)2= 4
(© (-1 = A7)
@) (1=
(¢) (~1)8 = (-7)

Was fillt Dir bei den obigen Beipielen auf ?
Formuliere in eigenen Worte eine mogliche Regel ...

und wende deine Regel auf die folgenden Beispiele an:
(diese Male ohne ausschreiben der Potenzen.)

i (-1)®= A
i, (—1)3% = (-7
i (—1)0 =

i
iv. (_.1)(32) = /’::fj = o]



3. Vereinfache:
{(d.h.: Stelle das Schlussresultat in einer Potenz dar.)

(a) (W02 = Ao~ = 100700700 = 7000000 = ___T_‘f’;
) (0% = 79005 = P DO OO0 7 DGO 7 280, 7030 - /ﬁ
@ ay= w2 0., 12 - ¢
_ Oa/é’/fé'/ﬂ/ .
@ @p= §7 - &&E - 572
@ = &7 =47

Was fillt Dir bei den obigen Beipielen auf ?
Formuliere in eigenen Worte eine mégliche Regel ...

und wende sie auf die folgenden Beispiele an, so dass du das Resultat
direkt als eine Potenz darstellst:

(Die Potens brauchst Du nicht auszurechnen.)
L (3s = 9%

i, (22)2= 2 ”

ii. (1678 = ¢ se

. (123%56)2 = 7!2j



4. Rechne um:
(a) Ikminmm: 7 #» = P = 7 L7 DG o

= o5 é:ﬁz/;f

(b) 2Gm in em: 25,;’:; > :?‘ /ﬁﬁf&iff = 2//5;497&69&%’/173 '
=2 7000 J000 « #0000
= 2. 1000 70007000 A = 2 20 %0

(¢) 33Tm in nm:

R2 o = FRTA0L £ ft00- 20002000 2008 7000 - 7500 1om
6/)’ ff}» vz A A b /Zf/h £
- t/?j /”2{’)/))

(d) 1 Million mm in pm:

PO L = 7 OOOLOO 7002 s = 72° 4,

(e) 10°km in dm:

by = PP = UL AN A b~ 0 ot

(f) 1000 Milliarden G'm in pm:

I B = 2 OW 707, 107 10 27 107 0P ?

L An s o /.«m P2t

5
- 70 o

/7/)7

(z) 123 Billionen nm in Mm:
0270 5 = F22 AN T 7000 7500 s
= 722907 727907 4
. 727 7% 707 o

4

- J27-707

= 727 4w
= BA2F Al



/57%'/1‘ ﬁ'{ /cf,;/w... :'

5. Stelle die folgenden Entfernungen in der Potenzschreibweise und der an-
gegebenen Lingeneinheit dar:

(a) Ziirich - Berlin, in m: 0/ / /' !7..5;:‘{’ = & 7?5/77 SE / «-/%/:%fc’)
Ll 2 "%ﬁé/&{?/ L4 CPhey = £96 'Z’féﬁz, S darbends)

(b) Zirich - Tokio, in km: f"j’cf‘;',lﬁ/?/;’#? /A/}f%é)

Db Loy o D2 PRU ST o [ T Pocts

(¢) Erde - Mars, in km:
Ltger. Aoopompe. 26 /..

S5 ApE b
GLLP - 106 e
(d) Erde - Erdmittelpunkt, in cr:
Lk, PP OnomEe . at /.. %u AP b * 5284 /ﬁj f’)f‘/}zl‘ﬁ = {,U‘%{'f"{gﬁ d;'/?v

A A

(e) Erde - Andromedanebel, in nm:

bidigeddis .. 2 SIPLLT = PSP E 24529 8080 700500 . 102 W

(f) von Fuss zum Kopf des grossten Menschen der Erde, in rnm:

Libipedt . gty Kby . Dfirw = TP G -
— { Bt ward )

(g) von deinen Kinn zn deiner Nasenspitze, in pm:

(k) Formuliere eine eigene Aufgahe:



